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Одним з ключових завдань Національної поліції України, у цілому право-
охоронного сектору держави є забезпечення дисципліни та законності, важ-
ливу роль у досягнені чого відіграють підрозділи внутрішньої безпеки. Завдя-
ки чітко налагодженої взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної
поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності здійсню-
ється комплекс заходів, спрямованих на підтримання правопорядку, попере-
дження та розслідування правопорушень, а також забезпечення дотримання
етичних і професійних стандартів працівниками поліції. При цьому така дія-
льність здійснюється шляхом реалізації адміністративно-правових засобів
взаємодії зазначених суб’єктів, які будучи невіддільною частиною управлін-
ської діяльності, є надійним інструментарієм як у цілому забезпеченням стану
правопорядку в державі, так і підвищення рівня відповідальності та професі-
оналізму особового складу поліції, що, своєю чергою, сприяє зміцненню дові-
ри громадян до правоохоронних органів. Ось чому особливого значення набу-
ває питання щодо встановлення системи адміністративно-правових засобів
взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими
суб’єктами забезпечення дисципліни та законності, а також визначення най-
важливіших серед них.

Однією зі сторін взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної
поліції є значна кількість суб’єктів забезпечення дисципліни та законності й
вона має доволі багатоаспектний характер, відбувається в межах чисельної
кількості суспільних відносин, у зв’язку з чим можна стверджувати й про ши-
рокий набір адміністративно-правових засобів такої взаємодії. З огляду на
що основні, найбільш вагомі з таких адміністративно-правових засобів мають
бути розглянуті з урахуванням їх віднесення до певної видової групи, що буде
вказувати на їх значення та у цілому юридичну природу.

Так, до першої групи таких засобів, на нашу думку, слід віднести норма-
тивні адміністративно-правові засоби взаємодії підрозділів внутрішньої без-
пеки Національної поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та
законності. У такому випадку мову слід вести про такі адміністративно-
правові засоби як закріплення правових засад взаємодії підрозділів внутріш-
ньої безпеки Національної поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисцип-
ліни та законності, що було розглянуто в представленому науковому дослі-
дженні раніше, зокрема встановлено, що значна їх кількість об’єктивізована в
приписах підзаконних нормативно-правових актів. При цьому відмітимо, що
даний адміністративно-правовий засіб взаємодії досліджуваної системи
суб’єктів потребує вдосконалення, з огляду на значні прогалини, що містяться
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в межах зазначеного рівня нормативної регламентації взаємодії підрозділів
внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими суб’єктами забезпечення
дисципліни та законності.

Також мову слід вести про таку групу адміністративно-правових засобів
взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими
суб’єктами забезпечення дисципліни та законності як організаційно-правові
засоби. Останні в окремих випадках є передумовою реалізації інших адмініс-
тративно-правових засобів такої взаємодії. Так, серед організаційно-
правових засобів взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної по-
ліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності слід назвати
проведення спільних нарад. Відповідно, реалізація зазначеного організацій-
но-правового засобу взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної
поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності має вплив
на такий напрям даної взаємодії як здійснення належного кадрового забезпе-
чення досліджуваної сфери суспільних відносин. Окрім цього, слід вказати й
на такий організаційно-правовий засіб взаємодії підрозділів внутрішньої без-
пеки Національної поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та
законності як обмін інформацією. Також серед організаційно-правових засо-
бів взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими
суб’єктами забезпечення дисципліни та законності слід назвати укладання
спільних угод з найрізноманітніших питань.

Організаційно-правові засоби взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки
Національної поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та закон-
ності як пов’язані один з одним, так і взаємообумовлюють дію нормативних
адміністративно-правових засобів. Більше за все, їх належна реалізація має
безпосередній вплив і на наступну групу адміністративно-правових засобів
взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими
суб’єктами забезпечення дисципліни та законності. У такому випадку мова
йде про контрольно-наглядові адміністративно-правові засоби. Зокрема, слід
вказати на такі адміністративно-правові засоби як відомчий контроль, що
може здійснюватися підрозділами внутрішньої безпеки Національної поліції у
взаємодії з іншими структурними підрозділами поліції. Крім цього мову слід
вести й про прокурорський нагляд, що може ініціювати відносини із взаємо-
дії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими суб’єктами
забезпечення дисципліни та законності. У межах здійснення такого нагляду
прокуратура, в тому числі координує спільну діяльність суб’єктів забезпечен-
ня дисципліни та законності. Так, наприклад, згідно з Положенням «Про ко-
ординацію діяльності правоохоронних органів по боротьбі із злочинністю та
корупцією», затвердженого спільним наказом Генеральної прокуратури Укра-
їни, Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Дер-
жавної податкової служби України, Міністерства оборони України, Державної
митної служби України, Державної прикордонної служби України, Державної
Пенітенціарної служби України від 26 квітня 2012 року
№ 43/375/166/353/284/241/290/236 завданнями координації є: визначен-
ня основних напрямів запобігання і протидії злочинності та корупції на осно-
ві аналізу їх структури, динаміки та прогнозування тенденцій розвитку цих
негативних явищ; розробка, узгодження і виконання спільних заходів, спря-
мованих на своєчасне виявлення, розкриття, припинення та попередження



Взаємодія громадянського суспільства з сектором
безпеки і оборони: сучасні виклики. Харків, 2021

© Володін О. О., 2021

- 173 -

злочинних і корупційних проявів, усунення причин та умов, що їм сприяли;
підготовка пропозицій з удосконалення законодавства, спрямованих на під-
вищення ефективності правоохоронної діяльності, протидії злочинності та
корупції [1]. З урахуванням чого можна стверджувати, що прокурорське реа-
гування, здійснення нагляду органами прокуратури, в окремих випадках, по-
роджує відносини із взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної
поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності, з огляду
на що розглядається як один з адміністративно-правових засобів такої взає-
модії.

Ще одним різновидом контрольно-наглядових адміністративно-правових
засобів взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з ін-
шими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності є здійснення міжві-
домчого контролю. Прикладом реалізації такого роду адміністративно-
правового засобу взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної по-
ліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності є здійснен-
ня міжвідомчого контролю спільно з Директоратом публічної безпеки, проти-
дії злочинності та забезпечення правопорядку Міністерства внутрішніх справ
України. Також слід вказати на такий адміністративно-правовий засіб взає-
модії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими
суб’єктами забезпечення дисципліни та законності як демократичний цивіль-
ний контроль.

Як окрему групу слід розглянути превентивні адміністративно-правові
засоби взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з інши-
ми суб’єктами забезпечення дисципліни та законності, що будуть мати тісний
зв’язок із проаналізованою вище групою, тобто контрольно-наглядовими за-
собами такої взаємодії. Серед таких адміністративно-правових засобів варто
назвати здійснення атестації поліцейських. У межах даної групи адміністра-
тивно-правових засобів взаємодії підрозділів внутрішньої безпеки Національ-
ної поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та законності слід
вказати й на проведення спільних інструктажів, тренінгів тощо, спрямованих
на недопущення порушень стану дисципліни та законності як у рамках дія-
льності поліції, так і реалізації нею спільних з іншими суб’єктами забезпечен-
ня дисципліни та законності заходів. Крім того, вироблення ефективних ме-
ханізмів притягнення винних в порушенні службової дисципліни осіб та вла-
сне застосування заходів дисциплінарної відповідальності слід розглядати як
ще один з дієвих превентивних адміністративно-правових засобів взаємодії
підрозділів внутрішньої безпеки Національної поліції з іншими суб’єктами за-
безпечення дисципліни та законності.

Отже, як випливає з аналізу вищенаведеного матеріалу, на сьогодні мо-
жна назвати доволі значну кількість адміністративно-правових засобів, що
реалізуються по різного роду напрямах взаємодії підрозділів внутрішньої без-
пеки Національної поліції з іншими суб’єктами забезпечення дисципліни та
законності, а подекуди й обумовлюють наявність таких напрямів спільної дія-
льності. З огляду на що такі адміністративно-правові засоби взаємодії розпо-
ділено в наступні групи: нормативні, організаційно-правові, контрольно-
наглядові та превентивні.
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